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. kolo kategorie Z7

Z7-11-1

Déda Vendelin Sel se svymi dvéma vnuky Cyrilem a Metodéjem koupit rybarské pruty.
Cena prutti zaujala Cyrila i dédu. Slo o éty¥mistné &islo, ve kterém prvni &islice byla o jednu
vetsi nez tieti Cislice, ale o jednu mensi nez posledni ¢islice. Soucet vSech ¢tyt ¢islic byl 6.
Ciyril si jesté v§iml, Ze prvni dvojéisli pfedstavovalo dvojmistné ¢islo o 7 vétsi nez dvojcisli
druhé. Dédu vsak zaujalo ¢islo proto, Ze bylo soucinem jeho véku a véku obou vnuku,
pfitom kazdy z vnukt byl starsi nez jeden rok.

Kolik rokt bylo dédovi Vendelinovi a kolik jeho vnukiim? (L. Hozovd)
Mozné ieSeni. Cislo vyjadiujici cenu pruti je étyfmistné, piitom prvni &islice je o jednu
vétsi nez Cislice tfeti a o jednu mensi nez ¢tvrtd. Zminéné tfi ¢islice jsou tedy navzajem
rizné a soucet vsech ¢tyf ¢islic mé byt 6. Dosud uvedenym podminkam vyhovuji pouze
¢isla 2013 a 1302. Pouze v prvnim pripadé vSak také plati, ze prvni dvojcisli predstavuje
C¢islo o 7 vétsi nez dvojcisli druhé — cena pruti tedy byla 2013.

Vyjadrit 2013 jako soucin t¥i ¢isel, z nichz zadné neni rovno jedné, lze pouze jedinym
zpusobem:

2013=3-11-61.

Dédovi Vendelinovi bylo 61 let a jeho vnukim 3 a 11 rok.

Hodnoceni. 3 body za objeveni ¢isla 2013 véetné zdtvodnéni; 3 body za rozklad ¢isla
a odpovéd.

Z7-11-2

Petra méa rovnostranny trojihelnik ABC'. Nejdiiv trojuhelnik pfehnula tak, aby bod A
splynul s bodem C. Potom vznikly Gtvar pfehnula tak, ze bod B splynul s bodem C. Tento
atvar poté obkreslila na papir a zjistila, Ze jeho obsah je 12cm?. Uréete obsah ptivodniho
trojahelniku. (E. Novotnd)
Mozné feSeni. Po prvnim pfehnuti splynul bod A s bodem C'. Pfimka, podle které se
piehybalo, je osou tsecky AC, jez v rovnostranném trojihelniku ABC prochéazi bodem B.

Po tomto prehnuti dostala Petra trojuhelnik BEC, ktery tvoii pravé polovinu trojuhelniku
ABC (bod E znadi stfed usecky AC, viz obrazek).

c

Po druhém ptehnuti splynul také bod B s bodem C'. P¥imka, podle které se pfehybalo,
je osou usecky BC, jez v puvodnim trojihelniku prochdzi bodem A. Po tomto pfehnuti
dostala Petra ¢tyfthelnik OECD (D znadi stfed tsecky BC' a O je priisecik os).

Osy stran v rovnostranném trojahelniku ABC jsou osami soumérnosti tohoto troj-
thelniku. Odtud plyne, ze ¢tyfuhelniky OECD, ODBF a OF AE jsou navzajem shodné
a kazdy z nich m4 obsah 12cm? (F znadi stied tsecky AB). Obsah trojihelniku ABC je
roven souctu obsaht téchto t¥i ¢tyfthelniki:

Sapc =3-12 =36 (cm?).

Hodnoceni. 2 body za spravnou interpretaci prvniho prehybéani (trojuhelnik BEC);
2 body za spravnou interpretaci druhého pfehybani (¢tyfthelnik OFCD); 2 body za vy-
jadfeni obsahu trojihelniku ABC.

Z7-11-3

Do skladu pfivezli cement v pytlich po 25kg a po 40kg. Mensich pytld bylo dva-
krat vice nez téch vétsich. Skladnik nahlésil vedoucimu pocet vSech ptivezenych pytli, ale
nezminil se, kolik je kterych. Vedouci si myslel, ze vSechny pytle vazi 25kg. Nahlaseny
pocet pytla tedy vynésobil ¢islem 25 a vysledek zadokumentoval jako hmotnost dodavky
cementu. Pfes noc zlodéji ukradli 60 vétsich pytld, a tak ve skladu zbylo pfesné tolik kg
cementu, kolik vedouci zapsal. Kolik kg cementu zbylo? (L. Simiinek)

Mozné FeSeni. Zlodé&ji ukradli 60 - 40 = 2400kg. Pfed kradezi chybélo v dokumentaci
z kazdého velkého pytle 15 kg. Celkova nezapsand hmotnost se rovna té odcizené, velkych
pytla tedy bylo dodano

2400 : 15 = 160.

Malych pytlt bylo dvakrat vice, tj. 320; celkem dodavka obsahovala 160 + 320 = 480
pytli. Vedouci zadokumentoval hmotnost 480 - 25 = 12 000kg. Z dodaného cementu zbylo
mnozstvi odpovidajici dokumentaci, tedy 12000 kg.

Hodnoceni. 3 body za pocet velkych pytlt pred kradezi; 3 body za hmotnost zbylého
cementu.



